

***Я помню, я
горжусь!***

Выполнил: Пельмегов Иван, 27
группа

В этом году мы отмечаем 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. Самое малое, что мы можем сегодня сделать для тех, кому обязаны жизнью, – хранить память об их трудовом и ратном подвиге. Я хочу рассказать о героях из моей семьи. Это прадеды которые защищали Отечество.

**Пельмегов Иван
Петрович**

**Зиновьев Степан
Митрофанович**

Пельмегов Иван Петрович родился в деревне Коршуново с. Горьковское 14 ноября 1922 года. После окончания школы поступил в горное училище г. Ухта. Жить бы да трудиться по избранной специальности. Но 22 сентября 1941 года Ухтинским горвоенкоматом призвали парня на защиту Отечества. Не удалось даже попрощаться с родными.

С сентября 1941-го по июль 1942-го проходил боевую и тактическую подготовку в составе 24-го воздушно-десантного полка. В должности стрелка-парашютиста в составе 124 стрелкового полка принимал участие в боях под Сталинградом. 22 августа 1942 года полку была поставлена задача выбить противника с Неподвижной сопки около станции Кетлубань и овладеть позицией. В этой боевой операции Иван Петрович был тяжело ранен. Хранится справка о ранении

С поля боя его вынесли боевые товарищи. Долго, до мая 1943 года лечился в госпитале. Решением комиссии был признан негодным к дальнейшему прохождению военной службы и демобилизован.

Награжден медалью за участие в героической обороне Сталинграда

По возвращении на родину выучился на мастера сапожных дел и работал в артели «Труд», а также счетоводом в совхозе.

В активе Ивана Петровича множество боевых и юбилейных наград: Орден Отечественной войны I степени

Медаль «За отвагу»

Медаль «За победу над Германией»

Медаль Жукова

Медаль «За доблестный труд в Великой
Отечественной войне 1941-1945 гг.»

Кроме этого был награжден юбилейными медалями
в честь Победы в Великой Отечественной войне:

С женой Матреной Алексеевной они
воспитали двух дочерей и троих сыновей.
Умер 24 февраля 1998 году.

Зиновьев Степан Митрофанович родился 10 декабря 1923 году в с.Чухлом. В апреле 1942 года был призван Сысольским райвоенкоматом на фронт. Участвовал во многих боях на Ленинградском фронте. Будучи наводчиком орудия в 509 арт. полку, находясь в обороне в составе дежурного орудийного расчета в октябре месяце 1943 года, заметил немецкое орудие. Которое по разрешению командования прямой наводкой был уничтожено. Был представлен к награде медалью «За боевые заслуги». В ноябре 1943 год стоя в обороне у орудия был тяжело ранен разрывной пулей в левый глаз, который потерял. Лечился в ЭГ №1116 до ноября 1943г. По 1944г. Находился в нестроевом батальоне в Ленинграде и с 3 мая демобилизован.

После войны жил в п. Ёль –База Сысольского района, где работал в лесу. Принимал участие в строительстве лесных дорог. С женой воспитали двоих дочерей и сына. Умер 22 сентября 1989 году. Похоронен в п.Ёль –База. Награжден

Орденом Отечественной войны I степени,

Медалью «За оборону Ленинграда»,

Медалью «За боевые заслуги» и юбилейными медалями в честь Победы в Великой Отечественной войне.

В семейном архиве бережно хранятся наградные документы, а на подушечках красного цвета можно увидеть сохранившиеся медали и ордена

Для меня прадеды являются примером настоящего мужества и отваги. Они доблестно сражались за свою Отчизну. Вечная слава Героям.